



**ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ**  
**КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ОСВІТИ, НАУКИ ТА ІННОВАЦІЙ**

---

**В И С Н О В О К**

До протоколу № 113  
від 20 січня 2023 року

**до проекту Закону України**  
**про внесення змін до деяких законів України щодо завершення 2022/2023**  
**навчального року та проведення вступної кампанії 2023 року**  
**(реєстр. № 8228-2 від 07.12.2022)**

---

Комітет Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій розглянув на своєму засіданні 20 січня 2023 року (протокол № 113) проект Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо завершення 2022/2023 навчального року та проведення вступної кампанії 2023 року (реєстр. № 8228-2 від 07.12.2022), поданий народним депутатом України Бабаком С.В. та іншими народними депутатами України, і зазначає таке.

За твердженням авторів законопроекту, метою цього законопроекту є спрощення процедур завершення 2022/2023 навчального року в школі, а також зміна формату конкурсного відбору на навчання дітей до закладів фахової передвищої та вищої освіти.

Головне науково-експертне управління Верховної Ради України, розглянувши законопроект, який є альтернативним до проекту Закону реєстр. № 8228, також підтримує його пропозиції в частині положень, що є аналогічними пропозиціям основного законопроекту.

ГНЕУ погоджується з новелами цього проекту Закону, якими визначено проведення у 2023 році конкурсного відбору для здобуття ступеня молодшого бакалавра і бакалавра (магістра медичного, фармацевтичного або ветеринарного спрямувань) в особливому порядку, а також запропоновано розподіл у часовому проміжку тестування вступників, що сприятиме підвищенню якості підготовки їх проведення.

Разом з тим, ГНЕУ звертає увагу на доцільність надання інформації щодо джерел фінансування заходів з організації та проведення вступних випробувань

для здобуття ступеня молодшого бакалавра і бакалавра (магістра медичного, фармацевтичного або ветеринарного спрямувань) у 2023 році, у тому числі й зважаючи на те, що Закон України “Про Державний бюджет України на 2023 рік” вже прийнято (03.11.2022).

Міністерство освіти і науки України, зазначає, що не підтримує зазначений законопроект та зауважує про таке.

Цей законопроект не передбачає конкурсного відбору в особливому порядку для здобуття освітнього ступеня магістра, доктора філософії, доктора мистецтва, що призводить до розробки та затвердження окремого нормативного акта про умови прийому до закладів вищої освіти в 2023 році для здобуття освітнього ступеня магістра, доктора філософії, доктора мистецтва з дотриманням вимог Закону України “Про вищу освіту”, а також не визначено, чи стосується дотримання особливостей, визначених в законопроекті, конкурсного відбору на навчання для здобуття ступеня бакалавра у вищих військових навчальних закладах, закладах вищої освіти із специфічними умовами навчання, військових навчальних підрозділів закладів вищої освіти.

Є також зауваження до термінології: зазначені в законопроекті формулювання “комп’ютерне тестування”, “обов’язковий навчальний предмет”, “вибірковий предмет” не мають визначень та/або не вживаються в Законі України “Про вищу освіту”.

Крім того, Міністерство вважає, що:

- проектом не визначено, який орган уповноважений на розробку програм і проведення комп’ютерного тестування, використання наявних організаційно-технологічних процесів здійснення зовнішнього незалежного оцінювання, програм зовнішнього незалежного оцінювання результатів знань з відповідних предметів;

- недоцільно встановлювати на законодавчому рівні деталізований перелік навчальних предметів.

Міністерство фінансів України у своєму експертному висновку зазначає, що у Державному бюджеті України на 2023 рік враховано видатки на проведення повноцінного зовнішнього незалежного оцінювання, а тому законопроект не матиме впливу на показники бюджету.

Крім зауважень, аналогічних зауваженням про низький рівень складності національного мультипредметного тесту (далі – НМТ), зазначеним в експертних висновках до законопроектів 8228 та 8228-1, Мінфін зазначає про таке.

З огляду на те, що у Верховній Раді України зареєстровано аналогічний законопроект “Про внесення змін до деяких законів України щодо державної підсумкової атестації та вступної компанії 2023 року”, реєстр. № 8228-1 від 29.11.2022, внесений Кабінетом Міністрів України, експерти Міністерства вважають, що цей законопроект має розглядатись комплексно з урядовим законопроектом з метою забезпечення якісного оцінювання знань здобувачів освіти у 2023 році.

Підкомітет з питань вищої освіти на своєму засіданні 10 січня 2023 року розглянув проект Закону реєстр.№ 8228-2, але не прийняв рішення щодо



остаточних висновків до цього законопроекту та законопроектів з реєстр. № 8228 і 8228-1.

Водночас було прийняте рішення провести низку робочих нарад з узгодження позицій зацікавлених сторін, які відбулися 11 і 13 січня 2023 року. Основною темою дискусій був порядок НМТ, а саме: перелік предметів та кількість днів тестування. За підсумками обговорення порядку проведення НМТ було прийняте рішення проводити вищезазначене тестування в один день. Адже це суттєво зменшує безпекові ризики учасників НМТ (час на перебування в тимчасовому екзаменаційному центрі, доїзд до нього і від нього), спрощує організацію, скорочує витрати держави та учасників. Крім того, було узгоджено, що НМТ містить три предмети, з яких два включено до обов'язкової частини, а один – на вибір учасника НМТ. Виходячи з цього, пропонується підтримати законопроект 8228-1, поданий Кабінетом Міністрів України.

Заслухавши інформацію Голови Комітету, голови підкомітету з питань вищої освіти та широко обговоривши положення законопроекту **Комітет Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій ухвалив:**

1. Рекомендувати Верховній Раді України проект Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо завершення 2022/2023 навчального року та проведення вступної кампанії 2023 року (реєстр. № 8228-2 від 07.12.2022), поданий народним депутатом України Бабаком С.В. та іншими народними депутатами України, за результатами його розгляду в першому читанні відхилити.

2. Доповідачем на пленарному засіданні Верховної Ради України з цього питання визначити народного депутата України, Голову Комітету С. Бабака.

Голова Комітету



**Сергій БАБАК**